

“养生专家”推荐的免费药却花去老太十几万

两个诈骗团伙被端,警方告诫老人切勿“病急乱投医”

通讯员 吴公宣

“养生专家”打电话向老年人推销各类保健品,收取高额费用,再以可申请报销补助为由,巧立名目继续骗取钱财……近日,湖州吴兴警方在市级公安机关的大力协助下,联合北京警方,先后摧毁两个特大通讯网络诈骗团伙,共抓获犯罪嫌疑人40余人,缴获电脑、手机等作案工具及大量的被害人资料信息。案件涉及浙江、四川、新疆等20多个省市,涉案总价值600余万元。



假冒专家“免费送药”

7月12日,家住湖州某小区的林老太太,到辖区爱山派出所报案:她被人以“免费送药”的方式骗走17万元。既然是免费的,怎么会被骗那么多钱呢?在民警仔细询问下,老太太道出了原委。

今年78岁的林老太太,曾在某家保健品公司的经销点买过保健品。去年11月,她接到一位自称是该公司工作人员的人打来的“回访电话”,询问老太太身体状况。一番嘘寒问暖后,对方便向老太太推荐了公司知名的“养生老师”为她问诊。

“老师”一番询问后,称可以根据老太太的情况有针对性地配药,并表示推广阶段可以免费送药。一听到有这样的好事,林老太太马上就同意了,并留下了自己的联系方式。

没过几天,林老太太收到一个快递,里面装着一袋袋的中药,但快递是收件人付款,需要支付4600元的费用。经电话联系,对方给出的解释是,这笔费用是押金,以后会退还。林老太太觉得药如果有效果,花点钱也值得,便爽快付了钱。

几天后,林老太太又接到对方公司“专家”的电话,称公司有一批新的治疗仪免费赠送,如果老太太需要,可以帮她

争取一个名额,但要支付一笔保证金,以后退还。林老太太又心动了。

接下来的日子里,林老太太不断收到对方寄来的“赠药快递”,不断支付着所谓的保证金、开卡费、档案费等费用,每次少则四五千元,多则数万元。直到今年7月初,对方声称的退款迟迟不到,她才感觉上当,向警方报了案。

投放广告“编织”陷阱

林老太太的遭遇,市民夏阿姨去年也曾经历过,一个假冒北京同仁堂的诈骗团伙在不到一个月的时间里,以类似的手法骗走了夏阿姨十余万元。

案件侦破后,民警曾反复叮嘱夏阿姨切勿“病急乱投医”,为了防止夏阿姨再接到类似的电话而被骗,家人甚至拿走了她的手机。可万万没想到的是,今年6月,夏阿姨又一次被骗了,这一次,诈骗团伙的手段显然高明很多:通过媒体投放保健品营销广告,获取客户信息,然后再编造名目实施诈骗。

今年5月,夏阿姨在家看电视时偶然发现一个栏目正在

做保健品推广,称在规定时间打进电话可以以优惠价格买到玛咖、少林贴等保健品。夏阿姨听说玛咖具有不错的养生功效,于是就用家里的电话打过去抢购。

接线员将夏阿姨的电话登记后,告诉她会有专门的工作人员和她联系。夏阿姨告诉民警,当时来电的是“玛咖销售中心”的“老师”,一开始先询问她的身体状况,指导她如何养生,后来才向她推荐适合的优惠套餐,并且介绍可以享受国家补助……

民警了解到,夏阿姨经历的诈骗手段与林老太太十分类似,所有费用通过货到付款方式支付,等到家属发现夏阿姨家中囤积了很多“丽江玛咖”时,夏阿姨已经前前后后被骗走十余万元。

吴兴警方揭开诈骗团伙面目

经过一个多月的侦查,吴兴警方终于摸清以上两个盘踞在北京的诈骗团伙的基本情况,并分别在7月21日和7月24日实施了抓捕,共抓获涉嫌犯罪嫌疑人40余人,两个诈骗团伙被一网打尽。

据抓捕组的民警介绍,两个诈骗团伙均在北京朝阳区的写字楼里租了办公室,办公室门口却不敢挂上明显标识,对外宣传的地址也是胡编乱造的。

吴兴警方在侦查中发现,两个团伙在实施诈骗过程中,分工明确,十分“专业”。他们都使用“专家、主任、教授”等假身份,向顾客推销产品,声称所销售的保健品对多种疾病有疗效。从缴获的大量诈骗脚本上看,针对每个顾客不同的反应,诈骗团伙设定了应对的说辞,利用“健康”“优惠”等借口,骗顾客大量订购产品,之后再编造“补贴”“减免”等所谓的政策进一步实施诈骗。

他们利用老年人求健康想治病的心理实施诈骗,所以上当者多为中老年人,被骗数额少则几千元、多则十几万元。

警方也提醒群众,警惕陌生来电,不明号码有可能是通过网络软件伪造的;老年人多患有慢性病,过于夸张的治疗效果不切实际,切勿“病急乱投医”,尽量到正规医院就诊治疗;不要轻易相信买药报销、政策减免等说辞;坚决不向陌生人提供个人资料。此外,遇到疑惑时,及时通过正规渠道向相关部门求证,如发现家人、朋友有异常的大额现金往来,应及时核对,如遇诈骗,立即制止并报警。



巧克力盒子里暗藏39个熊胆

男子从俄罗斯入境时被海关查获,因走私珍贵动物制品罪获刑

《北京晨报》

在俄罗斯做生意的陈某,因一时“仗义”,帮同市场的一名俄罗斯人,将棕熊胆带给其在中国的朋友,在首都机场入关时,陈某被海关缉私人员当场查获。

由于棕熊为《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录物种,陈某日前因犯走私珍贵动物制品罪,被北京市四中院判处有期徒刑三年缓刑四年,并处罚金人民币3万元。

用报纸包裹熊胆,陈某又将这些熊胆和巧克力混装在一起后,放进了行李箱。

之所以这样混装,陈某说是因为优拉说“过俄罗斯海关的时候可能会被查,查到的话会罚款”。此外,优拉还给了陈某一页文件,说是“狩猎证明”并告诉陈某,如果万一被俄罗斯海关查到,可以用这份证明应付一下。陈某说,优拉没有告诉他要把熊胆带给谁,“就说先帮带到广州,然后他会再发地址给我”。此外,陈某交代,自己帮优拉带东西并没有收取任何好处。

因走私珍贵动物制品罪获刑

事后,中华人民共和国濒危物种科学委员会出具的鉴定结论显示,海关查获的熊胆净重2.790千克。而棕熊为《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录物种。本次查获的39件棕熊胆价值人民币195390元。

四中院审理后认为,陈某违反海关法规和国家禁止珍贵动物及其制品进出口的相关规定,逃避海关监管,携带珍贵动物制品入境,其行为已构成走私珍贵动物制品罪。鉴于陈某犯罪情节较轻,到案后能如实供述所犯罪行,认罪态度较好,具有悔罪表现,依法可对其从轻处罚并适用缓刑。

最终,法院以走私珍贵动物制品罪判处陈某有期徒刑三年,缓刑四年,并处罚金人民币3万元,涉案棕熊胆被没收。

携带熊胆入境被查获

31岁的陈某是广东省潮阳人,多年前,他跟着朋友一起前往俄罗斯做生意。检方指控,陈某从莫斯科乘坐HU7986次航班于2015年4月12日抵达首都国际机场T2航站楼,入境时选择无申报通道,未向海关申报任何物品,海关关员在陈某携带的行李箱内查获39只熊胆。

海关旅检处工作人员的证言显示,陈某携带的两个行李箱在X光机下的图像有些异常,工作人员随即要求其开箱查验。其中一个拉杆箱的上层摆放的都是衣物,衣物下放着两个大的巧克力盒子。在打开巧克力盒子之前,工作人员询问这里是什么东西时,陈某称里面只是巧克力和糖果。但打开

盒子后,工作人员发现里面还有用报纸包裹的东西,报纸里面则是一个个黑色长锥形,类似动物内脏的东西。直到此时,陈某才承认,这些东西是熊胆。

自称帮朋友忙没收钱

陈某交代称,这些熊胆是一位名叫“优拉”的俄罗斯人让他帮忙带回国内的,优拉是西伯利亚人,和陈某在同一个市场经营一个肉摊。

陈某说,优拉得知他要回中国,就说有些熊胆和巧克力要他帮忙带回中国。陈某答应了,于是优拉给了他两个塑料袋,一袋是巧克力和糖,还有一袋就是熊胆。二人随即一起